

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ «ВСЕМИРНОГО ПОТОПА»

Вот уже 12 лет подряд в последние пятницу и субботу мая в Юрмале проходит престижная международная конференция Балтийского форума. В первые годы своего существования участники форума пытались найти выход из тупика в латвийско-российских, балтийско-российских отношениях.

фото Владимира Старикова



Правда, наши тогдашние власти предпочитали игнорировать эти мероприятия Балтийского форума, в которых участвовали ведущие российские политики и эксперты. Но этот период холодной войны позади, и Балтийский форум завтра откроет... министр иностранных дел Латвии Айвис Ронис! Да и сама тематика форума будет намного шире, чем перспективы отношений Балтии и России. «Мы уже переросли региональный уровень и на своих конференциях обсуждаем более глобальные вопросы. Нынешняя дискуссия будет посвящена тому, как меняются политические,

экономические отношения между странами в период кризиса и как мы будем взаимодействовать в мире после кризиса. Иными словами, жить на нашей планете после «всемирного экономического потоп», — говорит президент «Балтийского форума», депутат сейма Янис Урбанович.

В Юрмалу для участия в дискуссии прибудет довольно большой десант американских экспертов. В том числе бывший замгоссекретаря США Ричард Берт, исполнительный директор Центра Никсона Пол Солдерс и сенатор Гэри Харт. Как и все последние годы, на конференцию съезжаются и евросоюзские аналитики. В частности, руководитель Центра ЕС — РФ Фрейзер Камерон и очень известный германский политолог, автор книги о Путине Александр Рар. На форум прибывает и известный немецкий дипломат Ханс-Фридрих фон Плётц, работавший вместе с Ронисом в совете мудрецов НАТО.

Как всегда, богато на форуме будет представлена Россия. С докладом выступит руководитель Института современного развития Игорь Юргенс. Отметим, что институт был создан по решению нынешнего президента РФ Дмитрия Медведева. Институт считается мозговым центром главы российского государства. В составе россий-

ской делегации и директор Института мировой экономики и международных отношений РАН Александр Дынкин, и директор департамента минэкономразвития РФ Сергей Чернышев, и известный экономист Леонид Григорьев.

«С» юрпризом для многих станет второй день конференции — в рамках Балтийского форума состоится презентация Ярославского мирового политического форума. Форум был создан российским президентом в качестве площадки для свободных дискуссий о проблемах мировой безопасности и экономики. В этом году форум тоже пройдет в Ярославле, в сентябре. В Юрмале же эксперты и участники Балтийского форума смогут познакомиться с повесткой дня сентябрьской конференции. Ну а на десерт объединение «Центр согласия», которое я представляю, проведет экономический мозговой штурм — мы представим программу экономического возрождения Латвии. Напомню, что уже почти год при «Центре согласия» работает группа экономистов, в которую включены и эксперты из США, Германии, России, Швеции... И вот в эту субботу мы представим свое видение перспектив развития страны», — рассказал Янис Урбанович.

Абик ЭЛКИН.